

**Ольга Ивановна Таловская, пгт. Ижморский:** «Мой дедушка Василий Александрович Григорьев, уроженец села Воскресенка, принимал участие ещё в первом столкновении между японскими и советскими войсками, которое произошло в июле 1938 года близ озера Хасан. Командовал взводом снайперов. Позже, летом 1939 года, он участвовал также в боях на Халхин-Голе. Это был один из самых крупных военных конфликтов на Дальнем Востоке со времён Гражданской войны. Для многих непосредственных участников тех боёв, в том числе и для дедушки, опыт, приобретённый на Халхин-Голе, оказался бесценен: именно он позволил им в начале Великой Отечественной войны чувствовать себя на фронте увереннее многих иных военнослужащих. Для нашей страны в целом это вооруженное столкновение сыграло колossalную роль, заставило Японию отказаться от нападения на Советский Союз.

Василий Александрович прошёл Советско-финскую войну. В Великую Отечественную он в составе 972 стрелкового полка, будучи старшиной пулемётной роты, воевал против Японии – союзника Германии. В начале войны был переброшен на границу с Японией, где и исполнял свой воинский долг. В январе 1946 года был демобилизован, домой вернулся с медалью «За победу над Японией».

Увы, совсем немного у меня информации о втором дедушке Петре Ивановиче Матухнове. Знаю только, что воевал в танковых войсках, имел звание сержанта. Однако всё равно чтим память обоих наших фронтовиков, их портреты обязательно несём в Бессмертном полку. Вот и 75-летний юбилей Победы не будет исключением».



**Василий  
Александрович  
Григорьев**